

1月3日,济南市气象台发布了降雪和持续低温订正预报,由于西南暖湿气流有所减弱,2日发布的降雪过程将推迟到4日中午。2018年的第一场雪为何姗姗来迟?今冬降雨量比往年偏少,水库河道水位是否有所下降?本报记者采访了相关专家。

见习记者 刘晓

市民盼一天 说好的雪推迟了

1月2日,济南市气象台发布重要天气预报,预计3日夜间到4日济南市自南向北全市有小到中雪,并伴随持续低温。“没想到刚刚跨入2018年,雪就跟着来了,天气这么干燥也该下一场了”,由于入冬以来济南雨雪量偏少,这次的降雪预报让很多市民有些兴奋。

3日早晨,阴霾的天气伴随着刺骨的寒风,仿佛已经积蓄了足够的雨雪,随时准备洋洋洒洒下一场,“好像已经闻到雪的味道了,怎么还不下呢?”无论是走在大街上,还是坐在窗户前,市民们盼雪的心情越来越强烈。

然而,直到傍晚,眼看天空越来越阴沉,说好的雪却并没有如约而至。这雪还下不下呢?随后,济南市气象台发布了订正预报,对2日发布的降雪和持续低温预报进行了订正和更新,原来,2日预报的3日夜间开始下的中小雪要推迟了。

根据最新气象资料分析,由于西南暖湿气流有所减弱,导致济南市降雪推迟到4日中午前后自南向北开始,4日前半夜结束,主要降雪集中在4日下午到傍晚,南部降雪量大于北部,全市平均降雪量降至1毫米左右。此外,6日~7日济南仍无小雪。

同时,4日~9日持续受冷空气影响,气温较低,预计日最高气温都在3℃以下;4日最低气温济阳、商河-6℃左右,市区及其他县区-4℃左右,5日~9日最低气温济阳、商河-8℃左右,市区及其他县区-5℃左右。

济南市人工影响天气办公室将抓住有利时机全力实施人工增雪作业;济南市气象局将密切监视天气变化,及时做好跟踪预报服务。

**入冬后只下过一场雪
2017年降雨量比往年偏少**

2017年12月14日,在连续两月无有效降水之后,济南迎来了

今冬的第一场雪。监测显示,当次济南降水量为1.8毫米,长清为1.6毫米,并未完全缓解今冬的干旱。

济南市气象台2日发布的2017年济南市八大天气气候事件中显示,降水偏少,气温明显偏高是2017年天气最大的特点。据统计,济南市2017年累计降水全市平均520.5毫米,较常年同期偏少19.6%,较上一年同期偏少27.8%。2017年10月12日~12月31日,济南市连续无有效降水日数(日降水量不足2.0毫米)达81天,为1951年有气象记录以来历史同期连续无有效降水日数并列第1位。

进入2017年12月份以来,整个山东省都没怎么下雨,次年只有半岛地区下了一些。往年12月到1月全省虽然降雨量也少,但是在10毫米左右,2017年同一时段全省降雨量不到2毫米,偏少。”山东省气象中心高级工程师孟祥新说。

调长江水救急 干旱年水库水位稳定

济南市水系发达,泉水众多,降水量的多少直接影响着泉水、水库水位,牵动着广大市民的心。今冬,由于降水偏少,导致济南市部分地区农田出现旱情,趵突泉水位曾连续一个多月低于橙色警戒线,保泉形势严峻。这让不少市民担忧,济南市的蓄水量会不会告急。

今冬降水量较往年确实偏少,导致南部山区十座大中型水库整体蓄水量下降。截至2018年1月3日8时,全市十座大中型水库蓄水总量为5887万立方米,较常年同期少蓄2329万立方米;较去年同期少蓄8286万立方米。但是好在现在不是灌溉期,再加上天气寒冷蒸发量小,所以水位比较稳定。”济南市城乡水务局唐瑞钦介绍。

上述这些因素再加上卧虎山水库的调水工程,保障了济南市水库水位在干旱年不会告急,“卧虎山水库蓄水量2250万立方米,现在每天通过玉符河卧虎山调水工程向卧虎山水库调引长江水15万立方米,计划今年3月底结束。为春灌、城市供水和生态用水储备水源。”唐瑞钦介绍。

济南市人工影响天气办公室将抓住有利时机全力实施人工增雪作业;济南市气象局将密切监视天气变化,及时做好跟踪预报服务。

入冬后只下过一场雪

2017年降雨量比往年偏少

2017年12月14日,在连续两月无有效降水之后,济南迎来了

你还在痴痴等待

2018年第一场雪推迟,今冬降水量比



3日,气温走低,行人纷纷穿上最厚的服装御寒,降雪也快来了吧。本报记者 周青先 摄



济南市城管局工作人员演示智慧平台。本报记者 张阿凤 摄

1483.3元成本价出售优质长岛海参

1月4日-8日 数量有限 用完即止 有任何不满意 7天无理由退货

笔者了解到,长岛海参,海域环境好,没有污染,水质清澈,生长环境和野生的环境一样,而且是大型工厂加工,生产技术好,完全按照国家标准生产,由于厂家年底资金压力大,所以成本价销售,请广大消费者放心购买,本店包调,包换,包退。老客户来就送东北精品木耳1包,欢迎各经销商前来批发。(鑫华文)



特价海参

580 元/斤

买3斤送0.5斤
买5斤送1斤

优质野生海参

780 元/斤

买3斤送0.5斤
买5斤送1斤

特A级刺参

1180 元/斤

买3斤送0.5斤
买5斤送1斤

优质长岛海参

1780 元/斤

买3斤送0.5斤
买5斤送1斤

大连AA刺参

1960 元/斤

买3斤送0.5斤
买5斤送1斤

济南市泉城大酒店一楼(电梯口旁边)龙任堂 咨询电话:0531-82312157

乘车路线:K205、K91、K51、5、39、49、70、80、113、165、K52、102、K96到银座商城下车。

“雪姑娘”却已姗姗来迟

往年偏少

本报记者 张阿凤

首次启用智慧大平台 实时监测全市清雪情况

1月3日下午,济南市城管局举行了“清雪除冰”通报会。会上,济南市数字化城市管理中心主任阴洁伟介绍,今年济南清雪除冰工作,首次启用了济南城管智慧大平台指挥调度中心。“城管部门自己建设了22个视频监控点位,同时又整合交警、公安等资源,共500余处监控点位实时监测全市主要路段的清雪除冰情况。”阴洁伟说。

在济南城管智慧大平台“迎雪备战”指挥调度中心大厅内,记者看到,当工作人员随机选取“燕山立交”点位后,大屏幕上立即显示出燕山立交的实时画面,画面远近、角度等均可调节,可以直观观看清道路是否有积雪、是否及时清理等。16时,画面内看到,一辆专业清雪除冰车已经到位,随时等候清扫。

据了解,该智慧平台不仅可以应用于清雪除冰工作,还可以用于防止占道经营、道路保洁监控、夏季防汛、投诉案件处理等城市管理的各个方面,基本覆盖了城区内主次干道、重点部位、主要路口等,今天起正式启用。

通报会上,济南市机械化清扫大队办公室主任杨志勇介绍,接到降雪预报后,机扫大队近300余名清雪人员以及60余台专业清雪车辆就第一时间准备到位,并确保车辆正常运行。“机扫大队负责全市所有高架路、立交桥的保洁、清雪工作,目前5条高架路、10余处立交桥已经定人定岗,全部到位。”

市民举报可获奖励 以充话费为主

阴洁伟介绍,今年济南清雪除冰工

作还有一个特点,就是推行“门前三包”,属地管理,企事业单位、两侧店铺等“各扫门前雪”。同时,为保障“各扫门前雪”的顺利推行,还推出市民有奖举报,雇用民工清雪等五项保障措施。

“根据最新政策,城管部门负责主次道路、桥梁等道路快车道的清雪工作,街道办事处负责沿街单位和个人划分责任区域,机关企事业单位负责主次道路的基本通行能力。”

500处电子眼 监督“各扫门前雪”

济南清雪首次启用数字化平台
单位不及时清理,市民可有奖举报

雪花将至,为做好清雪除冰工作,今年城管系统首次启用智慧城市指挥调度中心,500余处监控点实时监测全市主要路段的清雪除冰情况。同时,今年济南还将推行“门前三包”,鼓励各扫门前雪,对不及时清扫的单位和个人,市民可进行有奖举报。



“我们的中国梦——集邮文化进万家”暨“戊戌年”特种邮票首发活动1月5日省科技馆隆重举行,8000套狗年生肖邮票现场抢购!

2018年是农历戊戌年,即十二生肖的狗年。灵犬,忠狗,是人们对狗的赞美之词。狗自从被驯化以来,就是人类最为忠实的朋友,也被视为最有灵性的动物之一。人们对狗有着深厚的信任和赞赏情结。狗通人性,它对人类特别忠诚,因而具有忠贞不渝的意义。狗能纳福,因为狗的声音谐音“旺”,其寓意吉祥。所以也被人们视为财富来临的前兆。

2018年在戊戌,中国邮政秉承已经延续了38年的经典传统,隆重发行第四轮生肖邮票中的第三组邮票《戊戌年》。新年伊始,中国邮政集团公司山东省分公司及相关单位共

同主办的“我们的中国梦——集邮文化进万家”暨“戊戌年”特种邮票首发活动将于2018年1月5日上午9时在山东省科技馆隆重举行,整个活动将持续两天。届时,广大集藏爱好者翘首期盼的《戊戌年》生肖邮票将闪亮登场,更有诸多限量、稀缺

的整体依旧延续了第四轮生肖邮票“合家欢”的气氛。第一图“犬守平安”,公犬昂首挺胸,目光炯炯有神,瞪视前方;两只耳朵机警地竖立,两条后腿有力地后蹬,随时能够离地飞奔,抵御外敌,守护家宅。第二图名为“家和业兴”,棕色母犬展现了母爱,低头亲吻一只幼崽;小狗昂头挺立,像幼童学步一般努力挺直身躯,眼里活灵活现地透出幼稚胆怯。二犬相依,舐犊情深,寓意家业兴旺。两图相连,预示着家的平安和睦与国的兴旺富强。第四轮生肖狗年邮票,以小见大,祈愿华夏神州大地国泰民安,繁荣富强。

2018戊戌狗年生肖邮票,共2枚,第一枚名为犬守平安,第二枚为家和业